



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

沉浸式體驗“小公園紅色之旅”

尋迹《暴風》解謎打卡活動持續至5月底



根據僑批內文的線索，參與者尋找電影《暴風》拍攝點。 袁笙攝

【汕頭日報訊】“找答案，對暗號，我好像當了一回交通員，太好玩了！”曾在電影《暴風》當過群演的陳先生近日拿到了第一封“密碼僑批”道具，沉浸式體驗金平區小公園紅色之旅。由汕頭市金平區委宣傳部、金平區文化廣電旅遊體育局主辦的“尋迹《暴風》——金平區小公園紅色之旅解謎打卡活動”正式開始，吸引許多市民遊客踴躍參與，體驗邊玩邊解謎的樂趣。

當天上午9時，小公園志願者就已經在小公園志願者文明驛站等候，熱情地為遊客介紹活動的玩法。記者了解到，本次活動為實地解謎打卡形式，參與者在活動時間內向小公園志願者領取“密碼僑批”，參與者根據僑批內文的線索，分別到小公園園平北路、郵政總局大樓、崎碌炮臺、中央紅色交通綫舊址（汕頭站）等電影《暴風》拍攝地，以及鎮邦美食街參觀後填寫“密碼僑批”上的空白信息，集齊所有線索、打卡點印章和朋友圈打卡後可換取活動獎品。活動獎品豐富，有《暴風》電影票、電影周邊、劇

組點名的潮汕美食、杏花吳記牛肉火鍋優先用餐優惠券、小公園文創產品等。

據金平區文化廣電旅遊體育局副局長張耀輝介紹，本次活動共設3套不同內容的“密碼僑批”，參與者現場隨機領取一套。為保證活動質量，每天限發放一百封“密碼僑批”，額滿即止。“市民遊客可以留意建築和展館中和影片息息相關的數字，也可以通過打卡活動加深了解每個展館背後的故事和歷史。大家在游玩過程也要注意綠色出行和文明旅遊。”張耀輝說道。

滿滿“汕頭元素”的尋迹《暴風》解謎打卡活動吸引了不少市民遊客參加。活動當天開始一小時，志願者就發放了20餘封“密碼僑批”。有一些前來打卡的群眾還是《暴風》電影的支持者。汕頭本地人小張專門過來打卡電影《暴風》拍攝地，不到十分鐘，他就完成了第一個打卡點的任務，闖關成功。小張說：“電影《暴風》很精彩，這個解謎打卡活動也很有意思，可以更深入地去了解景點。”（郭丹）

跟着《暴風》打卡紅色汕頭

電影《暴風》取景點串起一條旅遊線路

汕頭是一座紅色城市、英雄城市，在中國革命史上書寫了濃墨重彩的一筆。近期，熱映的電影《暴風》全程在汕頭取景拍攝，在銀幕中呈現汕頭“百載商埠”的非凡魅力，也帶“火”了在電影中出鏡的連串景點。

小公園開埠區是電影《暴風》的主要取景地，小公園園平路中段就保留了電影的拍攝場景，在這條路上可以感受到滿滿的民國風，一抬頭就看到各式各樣非常復古的店鋪招牌。在電影《暴風》開頭片段，具有潮汕特色的英歌舞遊樂場景就在此處取景。

在小公園歷史文化街區，中山紀念亭、永平大酒樓舊址、老媽宮、園平路中段等，都呈現在電影銀幕中，重現“百載商埠”的歷史風貌。中西合璧的騎樓群、“修舊如舊”的歷史建築、“四永一升平”的街區格局，展現汕頭深厚的文化底蘊，也吸引著越來越多的遊客不遠萬里前來打卡，感受鮑城文化脈搏。觀光之餘，潮汕美食是必不可缺的亮點。鎮邦美食街的20多家潮汕特色餐飲品牌向市民遊客提供牛肉丸、滴鵝等地道美食，展現潮汕美食文化。

位於汕頭市外馬路25號的汕頭郵政總局大樓也是電影《暴風》的拍攝點之一，電影中警察局辦公室等就取景於此處。汕頭郵政總局大樓俗稱“老安平郵局”或“安平郵局”，於1922年建成投入使用，是廣東保存最完整的兩座採用歐陸式建築風格的郵政建築實體之一，也是汕頭開埠以來的

第一所自建郵局，到現在歷經了百餘年歷史。大樓一層陳列了郵政自行車、郵袋、郵帽等郵政實物，還復原了舊時郵政營業窗口的辦公場景，向市民遊客生動呈現汕頭郵政通信發展歷史。現在，市民遊客依然可以在這裏郵寄信件，感興趣的朋友還可以帶著明信片，來這裏蓋一個汕頭開埠郵局的紀念郵戳。

崎碌炮臺位於汕頭市海濱路20號，俗稱石炮臺。崎碌炮臺始建於清代同治十三年即1874年，是清代粵東地區的主要海防建築。國民黨統治時期，崎碌炮臺一度改為汕頭市懲戒場，用作國民黨反動派屠殺共產黨仁人志士的血腥監獄。電影中，警察局長拷問女民衆的場景就在景區中的炮臺取景拍攝。

石砌拱頂的炮巷、月牙形點將臺、波浪形石階梯、螺旋形樓梯等獨特設計，都是石炮臺公園的特色景觀。位於公園西北側的崎碌炮臺展覽廳還展示了中國海防、潮汕海防以及炮臺的歷史概貌，供市民遊客參觀學習。

在電影《暴風》打卡路綫中，還有電影人物十二少的住所取景地桂園、電影人物刺仔當義務消防員工作取景地汕頭消防史館、電影人物十二少轉移掩護共產黨的鄉下老厝取景地陳慈發故居等熱門景點，等候市民遊客五一期間前來打卡，感受汕頭美食美景和潮汕歷史文化的獨特魅力。（林秦）



名廚名店雲集打造牛肉“盛宴”

150名技師學院師生輪番上陣，展示手捶牛肉丸製作流程和工藝，動作整齊劃一，場面十分壯觀；108名文化技表演者帶來英歌快閃舞蹈《盛世英歌》剛勁雄渾、粗獷奔放給人以力與美的震撼；潮汕話融合現代“說唱”的活動首發主題曲《牛肉王》節奏朗朗上口鏗鏘頓挫……小公園人頭攢動，盛況空前，吸引了大批汕頭市民遊客到此奔馳一場牛肉“盛宴”。

食在廣東，味在潮汕。汕頭作為廣東省域副中心城市和著名僑鄉之一，素有“華南要衝、海濱鄒魯、美食之鄉”美譽，是粵菜潮汕菜系的重要發源地，有着悠久而富有特色的潮菜文化歷史。在潮汕粵菜譜系中，“潮汕牛肉”火鍋早已享有盛譽，更是家喻戶曉，幾乎成了潮汕美食的代名詞。

Q彈的牛肉丸，是潮汕牛肉火鍋必不可少的一環。潮汕牛肉丸以其自身複雜的製作工藝，擁有着與眾不同的特性，外地遊客們來到汕頭，最青睞的還是牛肉丸。活動現場，百名技工學生現場表演手打牛肉丸製作，技能大賽一等獎獲得

者現場講解中式烹調、中式面點獲獎菜品；技能大師們用面塑、食雕等技藝現場制作“潮汕牛肉”元素作品，吸引不少遊客駐足拍照。

說到吃牛肉，潮汕人是當之無愧的細致專一。記者看到，現場不僅有36種風味小吃免費供市民試吃，還有12家“潮汕牛肉”小吃推廣示範店，現場烹制“潮汕牛肉”創新特色小吃、展銷“潮汕牛肉”產品，以點帶面展示汕頭牛肉火鍋店、牛肉粿面餃店的獨特魅力。除了傳統的滿口爆汁的牛肉丸，還有芹菜牛肉卷、牛肉釀竹筍、牛肉紅桃粿等創新菜品，小吃“新”做，令現場每個攤位大排長龍。不少遊客驚訝，原來吃一頓潮汕牛肉火鍋，就像看了一本“牛肉界的百科全書”，現在加上牛肉預製菜、牛肉新品，真是“好吃到停不下來！”

為讓汕頭市民遊客近距離感受“粵菜師傅”名廚技藝風采，領略潮菜文化魅力，主辦方還邀請14位廣東省四、五星級“粵菜師傅”名廚、4位獲得第五屆粵港澳大灣區“粵菜師傅”技能大賽榮獲五個一等獎冠軍名廚，現場制作潮汕牛肉小吃、烹制拿手菜品，表演絕技絕活，體現了“粵菜師傅”名廚精益求精的工匠精神。

據介紹，本次活動通過“潮汕牛肉”發展史、工作成效、名廚風采、專業技能和技藝展示等一系列活動，挖掘汕頭餐飲文化內涵，弘揚汕頭美食文化，打造汕頭美食品牌，進一步激發市場活力，釋放消費潛力，促進假日經濟發展。五一將至，“潮汕牛肉”節的開幕為社會公眾關注潮汕美食、親近潮汕牛肉提供了平臺，也讓遊客們可以通過一盤潮汕牛肉真正走進這座城市，了解更具有人情味的汕頭。

記者了解到，首屆“潮汕牛肉”節暨技藝展示活動也得到了中國多家媒體的關注，並透過廣東廣播電視臺觸電新聞、粵



聽app、南方網、北京日報客戶端直播、江西廣播電視臺今視頻、成都廣播電視臺看度新聞等媒體平臺進行同步直播。

中央廣播電視臺總臺記者林歡歡對記者說，參加本次活動內心特別激動，因為現在一提到汕頭，大家都會說汕頭牛肉特別好，特別的“牛”。

“舉辦汕頭牛肉節還是第一次，而且我覺得這次活動更全面地把潮汕牛肉推廣出去，讓全世界的人都知道汕頭的牛肉有多‘牛’。”南方都市報、N視頻記者李佳濤告訴記者，來到小公園被圍坐一圈的手打牛肉丸場所震撼。現場不僅人特別多，美食也特別多，真正正正的突出了牛肉節的特色。“看到很多市民群眾，都是自發地舉起手機拍攝現場。‘辦美食節最怕的就是東西不好吃，但是現場走了一圈我發現，不管是阿姨大叔還是年輕人，甚至連外國友人都豎起了大拇指，特別棒，特別為之自豪！”（陳若萱）

責任編輯
蔡燕芳